



# 今年高考,视频监控系统覆盖全市所有考点、考区和试卷存放保密室 “电子千里眼”,明察秋毫显神通



6月7日上午,在市招办考试指挥中心,电子大屏幕上可以看到我市每个考场的情况。

□记者 李燕锋

昨日8时25分开始,全市5.2万余名考生陆续进入考场;9时,2011年全国高考正式拉开大幕。与往年不同的是,今年高考,视频监控系统覆盖全市所有考点、考区和试卷存放保密室。有关人士称,视频监控系统的覆盖,好比高考监控装上了一个“电子千里眼”。

昨日上午,在随同市领导巡视各考点的过程中,记者感受到了“电子千里眼”的神通。

9时,在市第一中学监考室内,8名老师坐在电脑前,聚精会神地盯着屏幕。随着鼠标点击,考场内的每个角落都清晰可见。考生们已经拿到试卷,正在认真地填写个人信息,准备答题。

考点有关负责人告诉记者,该考点共有30个考场,按照相关要求,一名老师负责监考4个考场。监控系统在考生入场时开启,考试结束考生离场后关闭,中间不能中断。一旦发现重大情况或严重问题,须立即报告主考,并做好记录。同时,每科考试结束,有关人员要将记录表连同视频数据一并交县(市)区招办妥善保管。

在市回民中学、偃师高中等考点,这种监控系统也在发挥着作用。据介绍,所有考点视频监控系统的角度和远近必须保持在同一水平,太远了看不清考场内的情况,太近则容易造成泄密。除了电子监控设备,每个考场内都配备有无线信号屏蔽器、金属探测器等仪器检查违禁物品。

除对考场进行监控外,监控区域还覆盖了考点试卷存放保密室和分发室。

11时,在市招办考试指挥中心的电子大屏幕上,全市各考区、考点的画面相继出现。随着工作人员轻点鼠标,试卷存放保密室的画面出现在大屏幕上。通过大屏幕记者看到,试卷存放保密室内异常安静,保密室外,公安、教育、保密、武警四部门的工作人员个个表情严肃,密切关注着保密室内的动静。据市招办主任介建中介绍,试卷存放保密室实行24小时监控,4个部门的工作人员4人一组轮流上岗。

据介绍,去年,我市开始在部分考点安装视频监控系统。根据今年全省高招政策要求,全市各级教育部门积极准备,投入资金1300多万元,在全市所有考点都安装了视频监控系统。监控设备还有一个用途,就是对考点试卷存放保密室和试卷分发室在试卷保管、分发时实行全程视频监控。视频监控内容将作为处理高考违纪的主要依据。



家长顶着烈日等待考生。



在偃师市一考点,考生们正在认真答题。



考生轻松走出考场。

**中 高 招 看 台**

洛阳市第22中学 协办  
德育示范学校  
体艺彰显特色

咨询(教服)电话:  
64938906 13592018997

本版图片由记者 赵朝军 高山岳 李卫超 摄



家长拥抱走出考场的女儿。

## 城里孩子乡下娃 赴考“待遇”有差别

□见习记者 杨玉梅 李小勇

6月7日是高考第一天,苦读多年的考生奔赴各个考场。无论在市区还是县城,都能感受到扑面而来的“高考气息”。不过,这股“高考气息”还是有所不同的。

### A 县城

#### 很少有家长陪同

昨日一大早,记者来到新安县。7时50分,在新安县第三高级中学考点门口,记者看到,来自各中学的考生,或由本校老师带领,或乘坐专门为高考服务的公交车,或几人结伴,陆续来到考点。很少有家长陪同前来。

考生们一个个神情轻松、沉着淡定。

一名家长说,学校担心学生回家住宿耽误考试,规定学生必须在学校吃住,由老师统一带领前往考点,无需家长陪同,他只是过来看看孩子。

记者注意到,在新安县三高考点外,前来送考的私家车不超过5辆。

#### 不知孩子在哪个考点

新安县共有6个考点,新城有3个,老城有3个。记者了解到,新安县的多数考生都是农村孩子,离家较远。因为平时忙于农活,疏于和孩子联系,为数不多的来陪考的家长,很大一部分不知道孩子被分到了哪个考点。

8时,三高考点外,一名姓王的家长坐在门口,向三高高二学生打听考点情况。他之前一直在郑州打工,5月31日才回家。他女儿在三高读书,没有手机,他一直没有和女儿联系上,不知道女儿在哪儿考试。

10时半,在新安县二高考点外,一对父母在向门卫打听情况,他们只知道孩子在二高读书,当天参加高考,但是不知道孩子在哪个考点。

### B 市区

#### 考点之外车辆多

昨日9时,学府街关林路口以南的路两边,停放了不少送考生的车辆。洛一高的校门外,挤满了来送考生的家长。他们伸长脖子,踮起脚,扶着栏杆,目送考生进入考场。

考试开始后,很多家长都没有离去,他们三三两两地围坐在一起,讨论各自孩子的学习情况。太阳越来越毒,不少家长汗流浃背。

在洛阳理工学院附中,学校门口近200米长的人行道边,很多家长把宣传单、报纸铺在地上,盘腿坐着,边聊天边等待考生出场。学校附近的停车位停满了车辆。

#### 家长呵护无微不至

11时后,考点外家长明显增多,第一场考试快结束了。在理工学院附中门口,一个个子不高的女士从包里拿出手机看了看时间,便开始打电话。第一个电话:“喂,爸,我到考点了,这边快考完了,你马上把空调开到27℃……是27℃!”

第二个电话:“妈,开始做饭,他快考完了,我们半小时后到家!”

第三个电话:“我到了,你出发了吗?过来后把车停在路对面,学校门口堵。”(可能是打给丈夫)

第一场考试结束了,考生纷纷离去,在理工学院附中门口,记者发现,大部分考生都有父母来接。

**洛阳网**  
www.lyc.com.cn

**洛阳人,看洛阳手机报**

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,集国内、国际新闻快讯,时事实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻快讯内容丰富多彩,阅读量达60%以上。

■ 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。  
■ 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。